

ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ

ΜΥΤΙΑΗΝΗ

ΤΕΤΑΡΤΗ

9

ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 1931

ΣΥΝΔΡΟΜΑΙ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ Δραχ. 250
ΑΜΕΡΙΚΗΣ Δολ. 7
ΛΟΙΠΩΝ ΧΩΡΩΝ Δ. Σ. 2

ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ ΠΡΩΤΙΝΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

ΕΤΟΣ 7ον

ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 1861

ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ—ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ: Σ. ΜΥΡΙΒΗΛΗ - Θ. ΛΕΦΚΙΑ

ΓΡΑΦΕΙΑ Κ. ΑΓΟΡΑ—ΠΑΡΑΔΟΣ ΑΓ. ΘΕΟΔΩΡΩΝ

ΤΙΜΗ ΦΥΛΛΟΥ ΔΡΑΧΜΗ ΜΙΑ

ΕΡΓΑ ΚΑΙ ΗΜΕΡΑΙ

Απο τότε που ενέσκηψεν ο Βενιζέλος εις την Ελλάδα δια να επανακυβερτήσει το εν άποσυνθέσει ευρισκόμενον πολιτικόν συγκρότημα των Φιλελευθέρων, δεν ηκούσαμε πλέον να γίνεται λόγος δια την θνησιμαίαν εκείνην παραφυσία ή οποία έτιτιλοφορείτο «Συντηρητικόν Δημοκρατικόν βόμμα», άπετελείτο από τρεις βουλευτάς και τών κοκκικών και είχαν ως άρχηγόν τόν γνωστόν γεωγράφον έρευνητήν της Ευρώπης και ήδη ύπουργόν των Έξωτερικών της Ελλάδος κ. Ανδρέαν Μιχαλακόπουλον.

Αι τελευταίαι, ως τόσος, ήμέραι μās επεφύλασαν μίαν άπροσδόκητον εμφάνισιν επί της πολιτικής σκηνής της ρουμίας αΐτης άναστημένης! Ο κ. Μιχαλακόπουλος, μένενά πνέων κατά του Βενιζέλου, διότι ο τελευταίος έχρισεν ύφυπουργόν τών Οικονομικών, ένα τοπικόν του εκλογικόν αντίπαλον τόν κ. Φ. Ζαΐμην, έσκευσε να άνακαλέσει εις την ζώνη την τεθνεώσαν κομματικήν του όργανώσαν και περιβληθείς όλην περικεφαλαίαν του Καπετάνιου, ένεφανίσθη άχαλάλων και διακηρυχόμενος:

«Ως τόσος ή άπρόσπετος άνταρσία του «συντηρητικου» ταραχά του άρχηγού, δεν είχε πολύ θλιβερά έπακόλουθα δια τήν τύχας της άγνωρίστου Ελλάδος. Δύο έπιστολαί του κ. Βενιζέλου ήρκεσαν να κάμουν τόν έν Πατρίαν κ. Ανδρέαν να άποθέσει την έπαναστατικήν περικεφαλαίαν και τόν τίτλον του κόμματος εις τό μακρολό του και να επανέλθει οσηνός και πειθήνιος εις τό ύπουργείον των Έξωτερικών... τερπνών περιηγήσεων, άφ' όθεν έκινδύνευσε άφρόνως να άυτοαπομακρυνθεί.

Σε κάποιον άρθρον που συνέγραψεν ο επί τούτω κλομισοδοτούμενος από τό ταλαίπωρον δημόσιον τιμειον άθηνάκος δημοσιογράφος κ. Β. Βεκιαρέλλης—είδικός απλήρωτος συνεργάτης όλων των βενιζελικών έφημερίδων και του «Δημοκράτη»—ομβάλλων και αυτός τό κατά δύναμιν, εις την προσπάθειαν προς περιορισμόν της καταναλώσεως ξένων ειδών εις την χώραν μας, διασχυρίζεται ότι... εις δε έλληνίδες χωριατοπούλες—τι άίσχος!—να χρησιμοποιούν γαλλικά άρώματα. Πληροφορούμε τόν εύσυνείδητον βενιζελικόν προκαγανδιστήν ότι στόν τόπον μας, τουλάχιστον, ει χωριατοπούλες δεν άποκινούν άλλο άρωμα παρά του ίδρωτος, του άφθονου ίδρωτος, άρωμα που άσφαλώς δεν εύκρεσται τάς εύκισθήτους άθηναικάς

ρίνας, μολονότι είνε... έγχώριον.

ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ για τα έγχώρια προιόντα! Κυβέρνησις, τύπος, όργανώσις, εις πραγματικόν συναγεμνόν. Και τό αποτέλεσμα; Αμειος υπερτίμησις τών έγχωρίων προιόντων από τών μεταπράτα! Στην Αθήνα τα έγχώρια μεταξωτά έφθασαν τις 150 δραχμές και άλλα είδη υπερτιμήθηκαν κατά 50 οιο και πλέον.

Στην Ελλάδα δεν είνε δυνατόν παρά κάθε πραγματικώς έδωφελή προσπάθεια να την έμεταλλεύσούν μονάχα οι λοιπής λογής άουείδητοι κερδοσκοποι.

Ο κ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ συνεργασθείς με τόν ύπουργόν της Προνοίας κ. Ίακωνίδην και τών Οικονομικών κ. Μαρην, άπεφάσισε την χορηγίαν έκτάκτων επιδομάτων εις τα φιλανθρωπικά ίδρύματα της χώρας επ' εύκαιρία των έσοτών. Εις την συνεργασίαν αυτήν δεν έλαβε μέρος ο ύπουργος της Παιδείας κ. Γ. Παπανδρέου. Ούτε οι «βικαίρει γραμματείς» έπληροφωρήσαν τα κατ' αυτήν δια τό σχετικόν τηλεγραφικόν μαντάτο: «Εύχαρίστως πληροφορούμεν κτλ.»

Ο ΒΕΝΙΖΕΛΙΚΟΣ Δήμαρχος του Πειραιώς που ως γνωστόν, κατηγορείται ως κυρίως ύπεύθυνος του διευγούσιματος μερικόν δεκάδων έκκατεμμυρίων δραχμών του Δήμου, προσεβλήθη από σκληροκοιδίτην. Ο λαός λέγει πως όποιος τρώει χαράμι ξένα λεπτά τα ξερνά. Στην περίπτωση του Δημάρχου Πειραιώς ή αδόξωτος έξοδος τών χαρκοπαγαθέντων επιχειρείται σύχί δια του είσοφαχου άλλα δια του... τυφλού έντέρου!

ΤΗΣ ΖΩΗΣ

ΑΕΡΟ...ΛΟΓΗΜΑΤΑ

Τον βρήκαμε τυλιγμένο στο παλτό του, με σκεπασμένο το γακά, υπαγιστανικό στις κολώνες του «Πανελληνίου».

— Τι περιμένεις, βρε παιδί;

— Τίποτα.

— Έ. τότε τί κάθεσαι εδώ χαμω, μέσ' στο ξεροβόρι και μιάσεις σαν ένας μίερος Ατλαντας, που σηκώνει στους ώμους του τό «Πανελλήνιο»; Τον καφενέ δηλαδή, γιατί τό άλλο τό δόλο Πανελλήνιο τό πήρε μονοπωλιακά στους ώμους του ο «Μπαμπάς» και θέλει σώνει και καλά να τό σώσει και νά τό «εμποστηρίξει», μ' ένα νέο τρόπο, που φτάσαμε όλοι οι Ρωμιοί στο σημείο να πιστεύουμε με τό ούλα μας, πως να ή λίγο να παρατήσει τό «εμποστηρικόν» υπαγιστανικό του, να σωριαστεί ουσθέμελο και να γίνει άχλια και σκούνη!

— Αδ μās παρατάς και ού με τις άλληγορίες και τούς παραλληλισμούς σου! Έγώ κάθουμαι εδώ χαμού και βλέπω, βλέπω τόν κόσμο που περνά.

— Και τί τόν βλέπεις; «Η μήπως θαρρείς, πως θα βρείς καίνα συνάνθρωπο να έχει τέσσερα πόδια ή τρία μάτια; Όλοι δυο πόδια έχουνε και δυο μάτια, είνε όλοι οι ίδιοι κι' άπαράλλαχοι. Τι χαζεύεις, λοιπόν;

— Έσύ, φίλε μου, ζεις όξω από τόν κόσμο φαίνεται. Μωρέ θαρρείς πως έχω καμιά όρεξη να κυτάξω τούς «συναρθρώπους» που λες, πόσα πόδια και πόσα μάτια έχουνε; Έγώ κάθουμαι εδώ χαμού και καμαρώνω τις γυναίκες ή που περνούν.

— Τις γυναίκες! Σε τούτη την εποχή, μ' αυτόν τόν καιρό, εδώ χαμού μέσα στο τσουχτερό υψίχτερινο ζούριμα το μπουγαζιού του άγιου Θεορήτη; Μωρέ άθεόφοβε, στο χίλια έννιακόσα τριάντα ένα κάθεσαι και χαζεύεις τις γυναίκες, που τις σκουτουφλάς και τις σκουτουτρίβεις όλη την ώρα και παντού μέσα στους δρόμους και στα πεζοδρόμια. Βρε κακομοίρη ησυχική, δε χόρτασε τό μάτι σου τουλάχιστο άκόμα;—Μωρέ τις γυναίκες κάθεσαι και βλέπεις; Πάμε στο βιάβολο και να μη σε πάρουμε χαμπάρι.

Μι ο φίλος δεν τό κουνούσε. Καθόταν εκεί, υπαγιστανικός στον τοίχο και χαμογελοσός ειρωνικά, σαν άνθρωπος, που ξέρει πολλή και έχει άπο καιρό πάρει αίγυρες άπόφασες.

— Κατος εδώ χαμού και θα δεις.

Έπί τέλους σταθήκαμε κι' έμεις για να δούμε τό χιλιοιδωμένο περίφημο «διαβάνοντα».

Κι' ο φίλος άνάλαβε να μās κάνει τόν τοισσερόν.

Ήταν βαθύς και καλός γνώστης όλων των πραγμάτων και προσώπων και λεπτομερειακός έρμηνευτής κάθε κίνησης, κάθε κομπιλότητας, κάθε χρώματος και κάθε ήλικίας. Η εύφραδέα του δεν είχε όρια και οι ρητορισμοί του ήταν Περικλεία χαρακτηριστικοί. Τι μάτια του δούλευαν όλη την ώρα ψαχτά, σαν τό μάτια του άκματζέ.

— Τη βλέπεις εκείνη; είνε ή ταδε. Ψμοφο χρώμα, άμορφο μούτρο, μί χαζο κορμί. Δεν είνε έτσι; Τις ξαυδές μην τις κυτάς και πολύ. Κύτα τις μελαχροίνες.

Και στήν πιο άσκημη θα βρείς κάποια χάρη, μί τοαχημιά, ένα λαχταριστό καμτοίκισμα στους λαχταριστούς πόθους. Κι' έχε τό νοού σου στά μικρά. Δεκατέσσερα ίσα με είκοσι, όχι παραπάνω. Κύτα τα καλά, τό άφιλότιμο! Είνε όλο χαρή κι' όλο νάζι. Μπορούν να ξεπαπαδηφούν και παπά. Ο Μεφιστοφελής είχε δικιο. Μονάχα μί δεκατετράχρονη Μαργαρίτα μπορούσε να ξαναβώσει τό ησυχικό σκατόγερο τό Φάουστ.

— Τη βλέπεις εκείνη;

— Παιά; την κοιτάς;

— Κοιτάς είνε, μί είνε καλή.

— Άκου που σου λέω. Έσύ δεν καταλαβαίνεις απ' αυτά τό μυστήρια. Δεν ξέρεις τί γούστο έχουνε οι κοιτάς.

Κι' έλεγε, έλεγε, έλεγε. Ο ρητορικός του κατήφορος κόντευε να κατατήσει, αν δεν είχε κιάλας κατατήσει στο γερουτικό σαλιρισμό.

Τον τραβήξαμε, τόν ξεκολλήσαμε με τό ζορι και πήγαμε να καθίσουμε κάπου, για να τόν άκούμε μεταξύ ούζου, μεζέ και μουσικής, να συνεχίζει πάνω στο ίδιο μοτίβο τή γυναικολογική άνατομία και καταποούνη.

Ο κληρονομικά λιμασμένος άντρας δεν είχε χόρτασε άκόμα.

Η ΖΩΗ ΤΩΝ ΧΩΡΙΩΝ ΜΑΣ

ΑΚΡΑΣΙ - ΒΡΙΣΑ

ΑΚΡΑΣΙ Δεκέμβριος. (Του περιουδούντος άνεπρωσώπου μας). Συνεχίζοντας την περιδεία μας φτάσαμε στο Ακράσι. Στην είσοδο του χωριού διακρίνουμε τό κατεγύργιο Διδάκτεριο τό όποτον στοιχισε 280.000 δραχμές. Τις 130.000 της έδωσε ή Κοινότης και οι όπόλοιπες εξευρήσαν από μιά δωρεά του κ. Γ. Βουνάτσου καλώς έγκαιροσθέντος από Μάρκο, εκ 3000 γαλλικών φράγκων και από ένίσχυση του Υπουργείου Παιδείας.

Πρόεδρος της Κοινότητος είνε ο δραστηρίος κ. Στέφανος Καλέης. Τελευταία ο κ. Καλέης άνήγειρε τό κωδωνοστάσιον δι' ίδιον του έξόδων τό όποτι άνήλθον εις 13000 δραχμές. Τη ενεργεία του Κοινωτικού Συμβουλίου ήρχισαν μεγάλα έργα προς κάλυψιν τών χωριου, εις τα όποια έργάζονται πολλοί έργάται.

Όπως σε όλα τα χωριά έτος κι' εδώ λειτουργεί Γεωργικός Ηνωτικός Συναγερμός με 123 μέτοχους και με μετοχικά κεφάλαια

ΑΙ ΕΡΕΥΝΑΙ ΤΟΥ «ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΥ»

ΤΟ ΖΗΤΗΜΑ ΠΟΥ ΑΠΑΣΧΟΛΕΙ ΤΟΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΝ ΚΟΣΜΟΝ ΤΟ ΦΟΡΤΟΕΚΦΟΡΤΩΤΙΚΟΝ

Αι άπόψεις τών εμπόρων, πρακτόρων και έργατών

Εις τό χθεσινόν μας φύλλον εξέθεσαμε τάς άπόψεις του εμπορικού μας κόσμου επί του ζητήματος άπασχολούντος αυτό το ζήτημα των φορτοεκφορτωτικών. Αι άπόψεις αυτ άντανται να συνψιθθούν εις τά εξής: 1] Βασική άναθεώρησις του ισχύοντος τιμολόγιου και 2] Χωρισμός των πρακτορικών και έργατικών δικαιωμάτων.

Ηδη, προχωρόντες εις την έρευνά μας, εξήγησαμε να καταστώμεν άνήμεροι και τών άπόψεων των πρακτόρων των άπασχολούντων έταίριων, έναντίον τών όποτων κυρίως στρέφεται ή μήνις των εμπόρων.

ΑΙ ΑΠΟΦΕΙΣ ΤΩΝ ΠΡΑΚΤΟΡΩΝ

Ο κ. Άνσέλμος Δε Πόρτ υ, πρ άκτορ διαφόρων ξένων έταίριων ο όποτος πρέπει να σημειωθεί δε δεν μετέχει εις τόν σύνδεσμον των Πρακτόρων του λιμένος μας, εξέθεσεν ως άκολουθως τάς άπόψεις του επί του ζητήματος.

Κατ' άρχήν, είνε υπέρ του χωρισμού των πρακτόρων και των έργατών. Οι δύο είς τούτο είνε χωριστές και ανεπίδες. Έχουν καίνα λόγον να ει ε ένωμένοι. Επειτα αυτό δεν είνε πρός όφελος ούτε των έργατών ούτε των πρακτόρων. Επικραδές γαυόσταν έργαται ζητήσουν καμίζον ύψισιν οι έμποροι έχοντες υπ' όψει δε την άδξη τν ούτην θα τή μοιρασθούν με τούς πρακτορας δε πρόκειται να την δώσουν.

Οι πρακτορας λαμβάνον δικαιώματα με μιά των φορτοεκφορτωτικών;

Βεβαίως είνε βέβαιον αυτό εις φορηγίδες, τό ορημικό, τούς μουσαμάδες, τό οχινά και' ότι άλλο χρειάζεται δια την φόρτωσιν ή εκφόρτωσιν ενός έμπορεύματος.

Όταν τα έμπορεύματα ει ε πολλά δεβαίως κερδίζουν. Αλλά όταν είνε λίγα, ούζουν πολλές φορές και από την τάση του. Γι' αυτό λέγω δε συμμέρον και αυτόν ει ε να ζητήσουν τόν χωρισμόν των από τούς έργαται. Η άπαλλαχών και από τις σκοτούρας που δημιουργεί ή δουλειά αυτή. Δ ότι οι πρακτορες είνε υπερχρεωμένοι να δίνουν προκατάλαξ εις τούς έργαται, να τρέχουν να εισπράτουν αυτοί κατόπιν από τούς εμπόρους και να δίνουν όλη την ώρα λογαριασμούς στους έργαται. Όλα αυτά θα λείψουν εάν χωρισούν και κυτάξει ο καλόνος την δουλειά του.

Θέλου οι έργαται να χωρισούν από τούς πρακτορας;

630.000 δραχμές. Ο Συναγερμός έχει ιδιόκτητον ελαστροβιόν άξιας ενός έκκατεμμυρίου δραχμών.

Τό Διοικητικό Συμβούλιο άπκρτίζεται από τούς κ. κ. Βαλάκον Βερβέρην πρόεδρον, Άριστέιδην Ξεντέλλην ταμία, Παντευστράτιον γραμματέα, ή και συμβούλους τού κ. κ. Γ. Κανδύλλην, Εδστρ. Ξεντέλλην, Π. Καρπέλαν και Άρχοντέην Σατήρκοι. Η άπετετινή ελαστοπαρκαγγή θα φθάσει τά 600 μόδια εις τό ένα τέταρτον δηλαδή της περυσινής άποδείας.

ΑΚΡΑΣΙ

Από τό Ακράσι μεταβαίνουμε στη Βρυσά άπό περνούμε τό Αμπελικό και τόν Βορκο. Στη Βρυσά τό νέον είνε ή άρρωστική «σπληνάνθρωκας» που έπεσε στα ζώα και κάνει υράστη. Ο Νομοκηνγίτρος μεταβās επί τόπου ε νήρησε έμβολισμό, ως τόσο κανένα σημετά υποκρήσιως της άρρωστικας δεν φάνηκε και εξακλουθούν να ψοφούν τά ζώα των δυστυχημένων άγροτών. Πρέπει να

Έχω την γνώμη ότι δεν θέλου γιατι δεν μπορούν να διεξαγάγουν την έργασία της εισπράξεως ή όποια είνε άρκετά δύσκολα. Ένώ τώρα έχουν τούς πρακτορας και δεν κυτάζουν παρά τόν λογαρισμό, λαμβάνοντας ως επί τό πλείστον προκαταβλικώς τά δικαιώματά του. Επειτα δεν θέλου να χωρισούν οι έργαται για να μην χάσουν την δύναμιν την όποιαν έχουν ήήμερα ένωμένοι με τούς πρακτορας. Διότι πρακτορας και έργαται μαζί, αποτελούν μίαν δύναμιν άρκετά ύπολογισίμου.

— ΚΑΙ ΕΝΑ ΣΧΕΔΙΟΝ

Εάν γίνει ο χωρισμός αυτός, ή έργασία μπορεί να διεξαχθεί εμάλως;

Βεβαίως. Να γίνει δε γίνεται και σε άλλα λιμάνια. Ένα γραφείο τό όποτον ή άνάλαβε είνε τάς φορτοεκφορτωτές. Η άπάρει δηλαδή τούς έργαται μαζί του και ή νοικιάσει ή ή άγοράσει εάν τό επιτρέψουν οι πάροι του, τις φορηγίδες και τό ρυμουλκά που τό χρειάζονται και θα διεξάγει μόνον του, χωρίς την επέμβασιν ούθενός πρακτορας τάς έργασίας φορτοεκφορτωτικής του λιμένος. Τό γραφείον αυτό ήμπορεί άκμήν να γίνει και από τό Έμπορικόν Έπιμελητήριον. Όταν άγορά, τα έργατα δικαιώματα, ούτά θα κανόνισι επί τη βάσει των έσόδων του. Έτσι θα λείψουν απ' η μέση οι πρακτορας και θα πάψουν τα παράτονα των εμπόρων έναντίον των. Ριά τό γραφείον αυτό, εγένετο και άλλοτε λόγος ζαπό τούς άνδιαφερέμετους χωρίς κανένα ουσιαστικόν άπετέλεσμα.

ΤΟ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΝ ΚΑΙ Η ΚΡΙΣΙΣ

Και για τό τιμολόγιον τι γνώμην έχετε. Είνε ύφωμένονδπος τό χαρακτηρίζουν οι έμποροι;

Όχι τό τιμολόγιον δεν είνε ύφωμένονδταν λάβα κανείς ύπ' όψει την όληνν έργασίαν που ύπάρχει εις τό λιμάνι μας. Ένα διαπόρι τό όποτον άλλοτε, μετέφερε 300 και 400 εκόλλα σήμερα φέρνει μονάχα 25. Υπάρχει δηλαδή κρίσις συνεπεί της όποιας ούτε οι έργαται ήμπορούν να ίκανοποιηθούν ούτε και οι πρακτορας. Σε άλλα λιμάνια ήπιθανόν να φορτοεκφορτωτικά να είνε λιγώτερα. Αλλά στα λιμάνια αυτά ύπάρχει μεγάλη δουλειά και οι έργαται και οι πρακτορας ίκανοποιούνται. Ένώ εδώ...

Κ. ΚΑΡΤΕΡΗΣ

ΑΥΡΙΟΝ: Συνέχεια της έρευνής μας.— Τι λέγει ένας έργατης.

μεταβεί εκ νέου ο κ. Λάρος προτο ή άσθένεια ξεκαστρίψει όλα τα ζώα.

Όπως σε όλα τα χωριά έτσι και ή Βρυσά άποκατά τόν Ηρώδην τό όποτον θα στηθεί εις την ΒΑ εισόδον του χωριου. Τό Ηρώδην αυτό θα είνε ασφαλώς τό καλλιεχνικώτερον απ' όλα ύπάρχοντα στο νησί.

Γ. ΒΟΥΓΓΟΥΚΑΣ

ΑΝΤΙΔΡΑ ΕΙΣ ΤΗΝ ΑΠΑΛΟΤΡΙΩΣΙΝ ΤΩΝ ΜΟΝΑΣΤΗΡΙΑΚΩΝ

Κατά την προχθεσινήν ούσκεψιν των ύπουργών Γεωργίας και Έσωτερικών εις ήν έλήθη να παρκαστεί και ο ύπουργος των Θρησκευμάτων κ. Παπανδρέου, ο τελευταίος πρέβειλον άντηρήσεις εις την πρότασιν περί απαλοτριώσεως των μοναστηριακών βεσκοτόπων των άνήόντων ήδη εις τό Έκκλησιαστικόν Ταμείον, ο ά την άγκατάστασιν άν αυτοί άκτημένων κτηνοτρόφων.

ΤΑ ΑΠΟΚΑΛΥΠΤΗΡΙΑ ΤΗΣ ΠΑΠΑΝΔΡΕΪΚΗΣ ΨΕΥΔΟΜΑΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΝΗΘΙΚΟΤΗΤΟΣ

(Συνέχεια των πρακτικών)

Ε. Κουλουμβάκης. Έφρονσον είσθε υπέρ του νομοσχεδίου διατί δέν έπεβλήθητε εϊς τούς δπαδούς σας νά τό ψηφίσουν.

Α. Παπαναστασίου. "Αν έξηρηάτο από την ψήφον των θά τό έκάμνομεν.

Α. Αλεξανδρής (Υπουργός τής Γεωργίας). Έγώ είπον ότι υπήρξαν άντιγωνιμίαι φέρουσαι χαρκτηρα τοπικών άντιθέσεων, και δι' αυτό ήλθε τό νομοσχέδιον ένώπιον τής Βουλής. Ούδεις άλλος λόγος υπήρχε. Έλέχθη ένταύθα ότι υπήρχον άντιλέγοντες κατά του Νομοσχεδίου Υπουργοί. Υπήρχε τοιαύτη φήμη περί του Υπουργού τής Έθνικής Οικονομίας όστις όμως τό έζήτησε μόνον διά νά τό υπογράψαι.

Κ. Ζαβιτσιάνος. Έγώ γνωρίζω ότι ο Υπουργός τής Έθνικής Οικονομίας, όστις ήτο και Πρόεδρος τότε του Υπουργικού Συμβουλίου άπέσυρε τό κείμενον του Νομοσχεδίου από τό Έθνικόν Τυπογραφείον, διότι ήτο έχθρικός διατεθειμένος προς τό μέτρον.

Π. Βουλούμης (Υπουργός τής Έθνικής Οικονομίας). Τό έξής έλαβε χώραν. Τό νομόν (20:00) δραχμών επί τή τέλει όπως ο έπισπεύδων πληρωθεί την άπατησιν του δυνάμει του όπ' αριθ. 7051 τής 3 Ιανουαρίου 1928 δανειστικού συμβολαίου του συμβολαιογράφου Μυτιλήνης 'Αντωνίου 'Αντωνιάδου α.) διά κεφάλαιον δραχμάς δέκα όκτώ χιλιάδας (18000), β.) τούς τόκους αυτών από 3 Ιανουαρίου 1928 μέχρι 29 'Απριλίου 1931 (έπιταγή) εκ δραχμών επτά χιλιάδων έπτακοσίων τεσσαράκοντα (7740) και γ.) δραχμάς πεντακοσίας (500) δι' άπόγραφον άντιγράφων και λοιπά έξοδα ήτοι εν όλω δραχμάς είκοσι έξ χιλιάδας διακοσίας τεσσαράκοντα και ταύτας έντάκτως από τής έπιταγής άχρις έξοφλήσεως δι' πρώτη προσφορά ώρισθήσαν υπό του έπισπεύδοντος δρχ. δέκα έξ χιλιάδας έννεακόσιας έννεήκοντα έννέα και 65)ο (1699,965) και ο πλειστηριασμός αυτος εϊχεν όρισθαι δυνάμει του όπ' αριθ. 37 τής 18 Μαΐου 1931 προγράμματος του κλητήρος Δημητρίου Πετιενού διά την δεκάτην τετάτην Ιουνίου 1931 άνεατάλη δέ μέχρι έκδικάσεως τής άνακοπής τής άσκήσεως εκ μέτρον εν εκ των όφειλετριών Ιγνατίας χήρας Δημητρίου Εδσταθίου και Ζαχαρούδας χήρας Νικολάου Καπάτσου παρατηθεισών η.δη τής άνακοπής ταύτης και τής συνεπέ α ταύτης άρξαμένης δικής

μην, ότι έξυπνέρεται ελάχιστα συμφέροντα ώρισμένων περιφερειών και θά σάς τό άποδείξωμεν

Α. Αλεξανδρής (Υπουργός τής Γεωργίας). Έγώ είπον ότι υπήρξαν άντιγωνιμίαι φέρουσαι χαρκτηρα τοπικών άντιθέσεων, και δι' αυτό ήλθε τό νομοσχέδιον ένώπιον τής Βουλής. Ούδεις άλλος λόγος υπήρχε. Έλέχθη ένταύθα ότι υπήρχον άντιλέγοντες κατά του Νομοσχεδίου Υπουργοί. Υπήρχε τοιαύτη φήμη περί του Υπουργού τής Έθνικής Οικονομίας όστις όμως τό έζήτησε μόνον διά νά τό υπογράψαι.

Κ. Ζαβιτσιάνος. Έγώ γνωρίζω ότι ο Υπουργός τής Έθνικής Οικονομίας, όστις ήτο και Πρόεδρος τότε του Υπουργικού Συμβουλίου άπέσυρε τό κείμενον του Νομοσχεδίου από τό Έθνικόν Τυπογραφείον, διότι ήτο έχθρικός διατεθειμένος προς τό μέτρον.

Π. Βουλούμης (Υπουργός τής Έθνικής Οικονομίας). Τό έξής έλαβε χώραν. Τό νομόν (20:00) δραχμών επί τή τέλει

μοσχέδιον έπρεπε νά υπογραφεί και από έμέ κατά συνταγματικήν υποχρέωσιν. Τό έζήτησα, συνεπώς, διά νά τό ίδω και τό υπογράψω. Η ύπηρεσία όμως του Υπουργείου τής Γεωργίας τό είχε στείλει εϊς τό Έθνικόν Τυπογραφείον προς έκτύπωσιν. Και τότε έτηλεφώνησα εϊς την Διεύθυνσιν τής Βουλής, ότι κακώς έστάλη τό νομοσχέδιον εϊς τό Τυπογραφείον, άφού δέν εϊναι κανονικώς έτοιμασμένον και υπογεγραμμένον και νά φροντίσει νά μου τό στείλει νά τό υπογράψω και έγώ. Και μου τό έστειλε και τό υπέγραψα. Και έπειδή ο κ. βουλευτής Κερκύρας θέλει νά μάθει ποίος εύρίσκειται εν τή αληθεία όφειλω νά δηλώσω, ότι μου έπεδείχθη τηλεγράφημα, δι' ού έτηλεγραφεϊτο από τον κ. βουλευτήν Κερκύρας εϊς Κέρκυραν ότι ο νόμος ως έλεγε και τό τηλεγράφημα, άπεσύρετο από έμέ, διδομένης και τής πληροφορίας ότι έπρόκειτο μάλιστα περί νόμου ψηφισμένου.

ΑΥΡΙΟ : Η συνέχεια.

Α. Αλεξανδρής (Υπουργός τής Γεωργίας). Έν πάσει περιπτώσει ήμεις νομίζομεν, ότι αϊ γνώμαι των βουλευτών θά διαφωτίσουν την συζήτησιν. θά άκούσθουν τά υπέρ και κατά και τό μέτρον θά άποκρυσταλλωθει άριον.

Κ. Βουδούρης. (Εϊς την έπιτροπήν ως γνωστόν όμίλησε περί τής διαφοράς τής φορολογίας ανά την Έλλάδα δηλ. καταφέρθη κατά τής δεπατίας, που ίσχυει εϊς την επαρχίαν του). Έτονίσαιτε ότι οί πολέμοι του Νομοσχεδίου ήσαν οί έχοντες τοπικά συμφέροντα. Σας πληροφοροϋμεν ότι όσοι έπαλεμήσαμεν τό Νομοσχέδιον, τό έπολεμήσαμεν, διότι έσχηματίσαμεν την γνώ-

Αριθ. 2996
Περίληψις προγράμματος πλειστηριασμού ακινήτων. Ο συμβολαιογράφος και κάτοικος 'Αγιάσσου Γρηγόριος Λεωνίδα Κουνέλλη έηλοποιώ ότι : Τήν έκκοστήν του μηνός Δεκεμβρίου του χιλιστου έννεακοσιστου τριακοσιστου πρώτου 1931 έτους ήμέραν Κυριακήν και ώραν από τής δεκάτης πρό μεσημέριας μέχρι τής δωδεκάτης τής μεσημέριας εν 'Αγιάσσω και εν τή πλατεί τής άνω αγοράς έμπροσθεν του Κοινοτικού καφενείου «Καφενταρία» ή του καιρού μη έπιτρέποντος εντός αυτου ένθα συνήθως τελούσαι οι πλειστηριαμοί και ένώπιον έμου ή έμου κωλυμένου ένώπιον του νομίμου αναπληρωτου μου θέλει έκτεθεί εϊς άναγκαστικόν πλειστηριασμόν τή έπισπεύσει του Ιωάννου Δημητρίου 'Ηλιογραμμένου κατοίκου Σκοδύνας τό διά τής όπ' αριθ. 36 τής 5 Μαΐου 1931 έκθέσεως άναγκαστικής κατασέσεως του κλητήρος των εν Μυτιλήνη Πρωτοδικών Δημητρίου Π. Πετιενού κατασχεθέν ελαϊόκτημα των όφειλετριών Ρηγάλινης χήρας 'Ηλια Κόσσουρα Ιγνατίας χήρας Δημητρίου Εδσταθίου και Ζαχαρούδας χήρας Νικολάου Καπάτσου κατοίκων Σκοδύνας ωςέξ άδιαθέτου κληρονόμου του πρωτοφειλέτου 'Ηλια Μιχαήλ Κόσσουρα κείμενον εν όσει «Λαγκάδα» ή «Κάτω Λαγκάδα» περιφερείας Σκοδύνας έντάσεως δώδεκα περίπου στρεμμάτων επί πετρώδους εδάφους περιέχον περί τά τριακόσια ελαϊόδένδρα διαφόρων ήλικιών και δύο πεδμα μετά ρουμανίου συνσκευμένου γύρωθεν όμοιους των Προκοπίου Καλλονιάτη Σπράντου Κοκκαλέλλη Παναγιώτου Μπερρα και Παναγιώτου Κέμβου έκτιμηθέν άντι είκοσι χιλιά-

ΚΟΖΟΥΛΙΤΣ ΛΑ'Ι'Ν



Προσεχείς άναχωρήσεις εκ ΠΑΤΡΩΝ και εκ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ
ΓΡΑΜΜΗ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΜΕΡΙΚΗΣ
«ΒΟΥΛΚΑΝΙΑ» 8 Δεκεμβρίου εκ ΝΕΑΠΟΛΕΩΣ κατ' εύθειαν διά ΝΕΑΝ ΥΟΡΚΗΝ.
«ΣΑΤΟΥΡΝΙΑ» 23 Δεκεμβρίου κατ' εύθειαν εκ ΠΑΤΡΩΝ διά ΝΕΑΝ ΥΟΡΚΗΝ.

ΓΡΑΜΜΗ ΝΟΤΙΟΥ ΑΜΕΡΙΚΗΣ
«ΜΠΕΛΕΝΤΕΡΕ» 1 Ιανουαρίου κατ' εύθειαν εκ Νεαπόλεως διά Ρίον Ιανέιρον, Σάντος, Μόντε Βίντεο, και Μπουένος Άϊρες. Συνιστάται Ιδιαίτερος εϊς τούς κ. κ. Επιστάτας όσας άποφύγασιν τούς Μεσίτας τούς Ιαχυρισμένους ότι εϊνε Πράκτορες τής 'Εταιρείας, ενφ' δια την βεβαίαν εξασφάλισιν, των θεσών των δέον ν' άπευθύνωνται εϊτοι ενά μήνα πρό τής άναχωρήσεως των Υπερωκεανείων εϊς τόν άποκλειστικόν και μόνιμον Πράκτορα τής «ΚΟΖΟΥΛΙΤΣ ΛΑ'Ι'Ν» διά τας Νήσους Λέσβου και Λήμνου

κ. ΑΝΣΕΛΜΟΝ ΔΕ ΠΟΡΤΟΥ ΕΠΙ ΤΗΣ ΠΡΟΚΥΜΑΙΑΣ

ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ ΣΑΜΟΥ

«ΥΙΩΝ Δ. ΙΓΓΛΕΣΗ Α. Ε.»

Τό μοναδικόν και τό ταχύτερον έξ όλων ΕΞΗΠΡΕΣ

«ΑΛΜΠΕΡΤΑ»

άναχωρεί κάθε ΚΥΡΙΑΚΗΝ 2 μ. μ. άκριβώς διά ΧΙΟΝ - ΠΕΙΡΑΙΑ

Τό υπέροχον θαλαμηγόν

ΣΑΜΟΣ,

άναχωρεί έκάστην ΤΕΤΑΡΤΗΝ 2 μ. μ. άκριβώς διά ΧΙΟΝ - ΠΕΙΡΑΙΑ

ΑΝΕΞΙΣ - ΕΥΜΑΡΕΙΑ - ΠΟΛΥΤΕΛΕΙΑ

Χορηγούνται έκπτώσεις επί των μετ' έπιστροφής εισιτηρίων.

ΕΚ ΤΟΥ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΥ

Τό συμφέρον σας και τό γούστο σας άπαιτεί

όπως για κάθε τυπογραφική εργασία, έχετ

υπ' όψει σας την κάτωθι διεύθυνσή μας :

ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟΝ ΤΗΡΩΝ «ΤΑΧΥΔΡΟΜΟΣ»

ΜΥΤΙΛΗΝΗΣ

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

ΤΙΜΑΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΟΙ

ΔΙΑ ΤΑΣ ΝΕΑΝΙΔΑΣ

Κάμετε μίαν δοκιμήν του έξαιρετικώς άντισηπτικού άφρού τής Κολυνός όστις χάρις εϊς την μοναδικήν μέθοδον τής Εησάς ψήκτας συντελεί εϊς την έπιτυχίαν των πλέον θαυμασιών άποτελεσμάτων. Αποδίδει ταχέως εϊς τά δόντια την θαυμασίαν φυσικήν των λευκότητα.

Έξυγιαίνει τό στόμα και τά ούλα.

Δέν ύπάρχει τώρα πλέον δικαιολογία διά νά έχη τις άκόμη δόντια κίτρινα, σμένα, έσχροματισμένα, χαλασμένα. Πράγματι ή έπιστήμη άνεκάλυψε τό μίσον νά περιορίση κατά 95% την αίτιαν όλων των παθήσεων των όδόντων και των ούλων, τά έκαιωμήρια των μικροβίων άτινα λυμαινονται τό στόμα εϊς έκάστην εισιοπήν. Εϊναι ή μέθοδος Κολυνός επί Εησας ψήκτας. Εϊς τρεις ήμέρας άκριβώς τά δόντια σας θά γίνονν λευκότερα κατά τρεις άποχρώσεις. Η Κολυνός εϊναι μοναδική.

Εδός ως εισέληθ εϊς τό στόμα μεταβάλλεται εϊς ένα άφρον άντισηπτικόν και δροσιστικόν όστις διούθει εϊς έκάστην κοιλότητα, οσχισήν και όωγμήν. Καταστρέφει τά επικίνδυνα μικρόβια του στόματος κατά έκατομύρια - 190 έκατομύρια εϊς 15 δευτερόλεπτα.

Τά κίτρινα κηλιδώματα, τά έν αποσυνθέσει ύπολείμματα των τροφών ταχέως άφαιρούνται.

Τά δόντια αναλαμβάνουν την φυσικήν των ώραιότητα.

ΑΝΤΙΣΗΠΤΙΚΗ ΟΔΟΝΤΟΚΡΕΜΑ

ΚΟΛΥΝΟΣ

ΔΙΑΡΚΗΣ ΠΑΡΑΚΑΤΑΘΗΚΗ

ΜΩΡΙΣ ΦΑΡΑΤΖΗ, ΕΝΡΗΠΙΛΙΟΝ 4 - ΑΘΗΝΑΙ

Παρακαταθήκη εν τή νήσω Λέσβω παρ' τώ Φαρμακείω Α. ΓΕΩΡΓΙΑΔΟΥ - Λέσβον

ΒΙΒΛΙΟΧΑΡΤΟΠΩΛΕΟΝ

«ΛΕΣΒΙΑΚΟΝ»

== ΟΔΟΣ ΑΓΙΟΥ ΣΥΜΕΩΝ ==

Πλουτίσατε τή βιβλιοθήκη σας με τά νεοεκδοθέντα βιβλία :

«Η Ντόρις παντρεύεται 19 έτών»

Αισθηματικό ρομάντζο τής περιφήμου 'Αγγλίδας συγγραφέως **ΟΥΓΚΕΡΦΟΡΝΤ**

Χρυσόδετον

«Ολόψυχα στον "Ερωτά τους»

Τό άριστοέγγραμμά του μεγάλου 'Αγγλου συγγραφέως **ΛΟΥΟΥΓΚ**

Χρυσόδετον

«Ο άνθρωπος με την 'Ισπανό»

Κοινωνικό ρομάντζο του Γάλλου συγγραφέως **ΠΙΕΡ ΦΡΟΝΤΑΙ**

Εϊκονογραφημένον

Χρυσόδετον

«Οι Κουκουβάγιες των κόκκινων βράχων»

Τής **DELLY**

τής όποιας τά έργα κατεπλημύρισαν τόν κόσμον

Χρυσόδετον

Οι έχθροι τής γυναικός

Του **ΜΠΛΑΣΚΟ ΙΜΠΑΝΙΘ**

του κορυφαίου 'Ισπανού μυθιστοριογράφου

Χρυσόδετον

